



山西警方公布 9 起涉疫类典型案例

11 日, 山西省公安厅公布 9 起涉疫类典型案例, 包括隐瞒行程轨迹、涉疫造谣等 7 类。

不按照规定执行疫情防控相关措施的典型案例有 2 起:

3 月 29 日, 晋城市北石店镇宏圣社区居民韩某飞从江苏扬州返晋未按疫情防控相关规定进行隔离, 被属地公安机关立案调查。

4 月 3 日, 吕梁市石楼县泉泉镇十字街新天地生活超市, 刘某明未戴口罩拟进入超市, 经工作人员劝阻仍强行闯进超市, 且与工作人员发生推搡。经属地公安机关调查, 对其处以行政拘留 10 日并处罚款 500 元。

隐瞒行程轨迹的典型案例有 2 起:

4 月 3 日, 阳泉籍白某利驾驶货车在阳泉市郊区荫营高速口下高速后为逃避疫情防控检查, 利用多张手机卡的方法, 隐瞒其在河北、山西等地行程信息。经属地公安机关调查, 对其处以行政拘留 8 日。

4 月 1 日, 临汾籍陈某豪自驾车在临汾市乡宁县尉庄乡陈家山疫

情卡点, 出示他人的行程码被检查站工作人员当场发现。经属地公安机关调查, 对其处以行政拘留 7 日。

逃避防疫检查的典型案例为:

4 月 1 日, 吕梁籍覃某成在交城县高速口以每辆 150 元的价格, 替代外省三辆货车司机驾车通过交城高速口疫情检查站, 在第 3 次通过时被当场发现。经属地公安机关调查, 依法对其处以行政拘留 9 日并处罚款 400 元。

强行闯卡的典型案例为:

4 月 3 日, 临汾籍李某峰驾驶一辆白色小轿车, 在临汾市隰县下李疫情检查站强行冲卡。经属地公安机关调查, 对其处以行政拘留 10 日。

暴力对抗防疫检查的典型案例为:

4 月 4 日下午, 根据疫情防控需要, 运城市盐湖区新冠肺炎疫情防控工作指挥部决定对黄河新世界西门口进行临时封控。许某开车冲卡被工作人员拦截后, 用车将封控口堵住长达 30 分钟。现场执勤民警和工作人员多次提醒、警告无果后,

果断采取措施将其强制带离现场。经说服教育, 许某主动认错, 保证今后遵纪守法, 积极配合疫情防控工作。公安机关依法对其处以行政拘留 5 日。

伪造核酸检测报告的典型案例为:

3 月 29 日, 大同市阳高县公安局勤务大队执勤民警在日常查验中发现, 高某旺使用伪造的核酸证明逃避检查。经属地公安机关调查, 对高某旺处以行政拘留 5 日并处罚款 200 元。

涉疫造谣的典型案例为:

3 月 23 日, 吕梁市柳林县穆村镇杜家湾村马某海在燎原广场闲逛时, 听到广场保安称有一女子行程码为红色后, 在未经进一步确认的情况下, 随即拿起手机对着当事人拍摄了一段 1 分 18 秒的视频并配以不实言论, 随即发布到家人微信群中, 造成不实信息在网络上传播, 致使造成不良影响。经属地公安调查, 对其处以行政拘留 3 日。

液化天然气槽罐车遭货车追尾发生泄漏 多部门联合排险

福建省南平市消防救援支队 13 日透露, 12 日 14 时左右, 该支队指挥中心接到报警, 称位于 S10 线宁光高速南平延平段 A 道 4+100km 处 (过洋后收费站 3 公里处) 发生货车追尾液化天然气槽罐车事故, 导致液化天然气槽罐车泄漏, 现场无人员被困。

接到报警后, 该支队立即调派消防救援力量赶赴现场处置, 并第一时间联系厂家和本地技术专家前往现场, 同时联动应急、住建、交通、路政、生态环境、市场监管、高速交警等部门应急力量和专家前往现场协助处置。

当天 14 时 53 分, 消防救援力量赶到现场, 发现一槽罐车停在高速路上, 车辆尾部有气体泄漏。据现场确认, 泄漏气体为液化天然气, 装载量达 20 吨。

根据现场情况, 消防救援人员联合高速交警立即对现场路段实施封闭, 划分区实施警戒, 并对泄漏气体进行稀释驱散。消防救援人员在现场架设两门水炮, 在喷雾水流不间断保护下, 技术人员采取液相压力差实施倒罐作业, 对事故车辆气相放空口进行放空。

倒罐作业持续至 13 日 6 时许。此次事故为一辆货车追尾一辆液化天然气槽罐车, 导致槽罐车罐体尾部下进液管道破裂发生液化天然气泄漏。液化天然气槽罐车由莆田市秀屿区运往延平区, 装载有 20 吨液化天然气。

大秦铁路货车脱线救援工作深夜持续进行

4 月 14 日下午, 大秦铁路翠屏山站保留的货车车列溜逸脱线事故发生后, 国铁集团统筹指挥太原、北京局集团公司, 派出 6 列救援列车和 1000 多名铁路员工赶赴现场, 紧张有序开展救援工作。

根据相关部署, 有关单位要全力以赴开展现场救援工作, 尽快抢通线路, 最大限度减少对大秦铁路煤炭运输影响; 同步启动事故原因调查工作, 尽快查明事故原因; 全国铁路各级组织、各单位深入扎实开展安全隐患排查工作, 杜绝类似事故发生, 坚决确保铁路运输安全稳定。

目前现场救援工作进展顺利。铁路部门从区间停留货车的两端展开救援, 疏散区间停留车辆, 对脱线车辆进行起复, 以最快速度抢修线路。两端车站同时用内燃机车将区间停留的机车车辆分别拉回蔚州西站和翠屏山站, 使用铁路救援列车和 200 吨汽车起重吊车对脱线车辆进行起复。

事故救援工作仍在紧张进行, 铁路部门正会同当地政府及应急管理部门, 全力做好现场清理及线路抢通工作。同时组织迂回运输, 确保煤炭和重点物资运输畅通。目前, 港口、电厂存煤充足, 煤炭运输和供应不会受到影响。

上海: 受疫情影响公积金贷款不作逾期

上海市公积金管理中心公众号 8 日发文指出, 为配合做好本市疫情防控相关工作, 对因感染新冠肺炎住院治疗或隔离人员、疫情防控需要隔离观察人员、参加疫情防控工作人员和受疫情影响暂时失去收入来源人员, 2022 年 3 月至 4 月期间不能正常归还住房公积金贷款的, 经认定后不作逾期处理, 即不计罚息, 不作为逾期记录报送征信

部门。

另外, 根据 2022 年提取住房公积金归还住房贷款的计划安排, 2022 年 4 月提取还贷的提取日期为 4 月 19 日。本次提取还贷的对象为: 2022 年 4 月 13 日 (包括 13 日) 17 点以前受理的采用逐月提取还贷方式 (月冲) 和一次性提取还贷方式 (年冲, 4 月批次) 的借款人, 扣款金额截止到借款人 4 月

14 日公积金账户的余额。

同时, 为减少疫情对借款人的影响, 上海市公积金中心将对 4 月 14 日至 5 月 13 日 17 点期间申请一次性提取还贷方式的借款人, 在 5 月增加安排一次年冲。市公积金中心将妥善处理受疫情影响的业务, 保障缴存职工的合法权益。

虚构镇党委领导倒卖物资 一男子被立案

4 月 10 日, 网上传播“原浦东新区北蔡镇领导倒卖保供物资”等不实信息。

澎湃新闻记者从上海警方获悉, 经警方调查, 系柳某某 (男, 51 岁) 在看到有关“浦东北蔡镇党委领导因疫情防控不力被免职”的

新闻报道后, 虚构了“原北蔡镇镇党委领导倒卖新区提供的四批保供物资, 并从中获利上百万元”等不实信息进行传播, 使广大群众信以为真。目前, 公安机关已对柳某某依法立案侦查, 相关工作还在进一步开展中。

警方提醒, 网络不是法外之地, 任何造谣行为都将受到严肃查处。当前, 疫情防控进入关键阶段, 请广大网民不信谣、不传谣, 共同维护网络空间秩序。